



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIII Nr. 12 813

Joi 3 noiembrie 1983

6 PAGINI — 50 BANI

Vibrant ecou al mobilizatoarelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu,

al Apelului Frontului Democrației și Unității Socialiste

Aționind unite, popoarele pot impune dezarmarea, pot asigura pacea

Relatări de la adunări ale oamenilor muncii

IN PAGINA A V-A

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, în spiritul tradiționalelor legături de prietenie și bună vecinătate româno-iugoslave, al dorinței comune de a extinde conlucrarea multilaterală dintre cele două țări și popoare, ieri a început VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI MIKA ŠPILIAK, PREȘEDINTELE PREZIDIULUI REPUBLICII SOCIALISTE FEDERATIVE IUGOSLAVIA

Ceremonia sosirii în Capitală

Miercuri, 2 noiembrie, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit la București, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Înscrind-se în bogata tradiție a întâlnirilor româno-iugoslave la nivel înalt, noul dialog este salutat cu deosebită satisfacție de popoarele noastre, cu încrederea că el va da un nou impuls dezvoltării colaborării dintre cele două țări socialiste vecine, în interesul lor reciproc, al păcii, progresului, socialismului și colaborării internaționale.

Ceremonia sosirii oaspetelui iugoslav are loc la Gara Băneasa, împodobită sărbătorește. Frontispiciul clădirii principale este dominat de portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak, încadrate de drapelul de stat al României și Iugoslaviei. Rețin atenția două mari pancarte pe care sînt înscrise, în limba română și sîrbo-croată, urările: „Bun venit în Republica Socialistă România tovarășului Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia”.

„Să se dezvolte relațiile de prietenie și colaborare dintre poporul român și popoarele iugoslave”.

Ora 10. Trenul prezidențial iugoslav sosește la București.

La coborârea tovarășului Mika Špiljak și tovarășa Ștefița Špiljak au fost salutați cu căldură, cu deosebită prietenie de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Cei doi președinți au strîns îndelung mîinile, s-au îmbrățișat. Tovarășii Elena Ceaușescu și Ștefița Špiljak au salutat la rîndul său, cu multă atenție și căldură, pe tovarășii Ștefița Špiljak.

În înfăptuirea înaltilor oaspeți au venit tovarășii Ion Dincă, Constantin Olteanu, Gheorghe Pană, Ștefan Andrei, Petru Enache, Suzana Gădea, ministri, membri ai C.C. al P.C.R., alte persoane oficiale.

Erau, de asemenea, de față Dumitru Popa, ambasadorul țării noastre la Belgrad, și Milos Melovski, ambasadorul Iugoslaviei la București, precum și membri ai Ambasadei.

Președintele Mika Špiljak este însoțit, în vizita în țara noastră, de

tovarășii Lazar Moiso, secretar federal pentru afacerile externe, Milenko Boianici, secretar federal pentru comerțul exterior, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă de colaborare economică și tehnico-științifică, de alte persoane oficiale.

O gardă militară a prezentat onorul.

Au fost întonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și Republicii Socialiste România.

În continuarea ceremoniei, cei doi președinți au trecut în revistă garda de onoare.

Pionieri români și copii ai membrilor Ambasadei R. S. F. Iugoslavia la București au oferit președinților Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak, tovarășii Elena Ceaușescu și tovarășa Ștefița Špiljak, frumoase buchete de flori.

După ce au salutat persoanele oficiale prezente, președinții Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak, tovarășii Elena Ceaușescu și tovarășa Ștefița Špiljak s-au oprit pentru câteva minute în salonul oficial al Gării Băneasa.

Cei doi președinți au luat apoi loc într-o mașină escortată de motocicliști, îndreptîndu-se spre reședința Nicolae Ceaușescu și tovarășii Ștefița Špiljak și tovarășa Ștefița Špiljak.

La reședință, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, într-o atmosferă prietenească, de etimă și respect reciproc, cu tovarășii Mika Špiljak și tovarășa Ștefița Špiljak.



Începerea convorbirilor oficiale

Miercuri, 2 noiembrie, au început, la Palatul Consiliului de Stat, convorbirile oficiale între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

La convorbiri au participat: Din partea română — tovarășii Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Alexandru Rosu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Constantin Mița,

consilier al președintelui Republicii, Dumitru Popa, ambasadorul României la Belgrad, Lucian Petrescu, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea iugoslavă — tovarășii Lazar Moiso, secretar federal pentru afacerile externe, Milenko Boianici, secretar federal pentru comerțul exterior, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă de colaborare economică și tehnico-științifică, Milos Melovski, ambasadorul Iugoslaviei la București, Jovica Izic, consilier al președintelui Prezidiului R.S.F.I., Vladimir Pavicevic, direc-

tor în Secretariatul Federal pentru Afacerile Externe, Milan Marinkovic, consilier al Ambasadei Iugoslaviei la București.

Salutînd călduros vizita în țara noastră a tovarășului Mika Špiljak, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat, încă o dată, satisfacția de a avea împreună un schimb de păreri în probleme bilaterale și internaționale de interes comun. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a manifestat convingerea că această vizită — care se însere în buna tradiție a întâlnirilor la nivel înalt româno-iugoslave — va duce la identificarea de noi posibilități în vederea extinderii relațiilor multilaterale dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia.

Tovarășul Mika Špiljak a mulțumit călduros pentru invitația de a vizita România, pentru caldă ospitalitate cu care a fost întâmpinat, subliniînd că vede în această o nouă mărturie a vechii și puternice prietenii româno-iugoslave, în dezvoltarea căreia un rol determinant au

avut președinții Nicolae Ceaușescu și Josip Broz Tito. Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia a dat glas satisfacției de a se întâlni și a avea convorbiri cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a stabili, de comun acord, noi căi și modalități concrete de extindere și aprofundare a colaborării dintre Iugoslavia și România.

În timpul primei runde a convorbirilor oficiale, desfășurate sub semnul dorinței reciproce de largire și întărire a bunelor raporturi româno-iugoslave, s-a procedat la o informare reciprocă în legătură cu problemele pe care le rezolvă cele două țări în asigurarea mersului lor înainte pe calea progresului și bunăstării, a edificării noi orizonturi sociale în România și Iugoslavia.

Examinîndu-se, în continuare, stadiul relațiilor de colaborare pe multiple planuri dintre cele două țări,

(Continuare în pag. a III-a)

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea tovarășului Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și tovarășei Ștefița Špiljak.

La dineu au luat parte tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Nicolae Constantin, Ion

Dincă, Alexandrina Găinușe, Petre Lupu, Constantin Olteanu, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Andrei, Miu Dobrosscu, Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ion Ursu, alte persoane oficiale.

Au luat parte tovarășii Lazar Moiso, secretar federal pentru afacerile externe, Milenko Boianici, secretar federal pentru comerțul exterior, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă de colaborare economică și tehnico-științifică, celelalte persoane

oficiale care îl însoțesc pe președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în vizita sa în țara noastră.

Erau prezenti ambasadorul României la Belgrad și ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.

Au fost întonate imnurile de stat ale celor două țări.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, cei doi președinți au rostit toasturi, urmărind cu interes și subliniind cu vîl aplauze de asistență.

Vă mulțumesc pentru cuvintele calde de bun venit. Aici, noi ne simțim bine, înconjurați de această atmosferă plăcută, de prietenii români și de ospitalitatea dumneavoastră, manifestată la orice pas.

Cuvintele dumneavoastră, tovarășe președinte, dedicate prieteniei iugoslavo-române, exprimă aceleași sentimente cu care noi venim în această vizită. Îmi face plăcere să repet că asemenea întâlniri au devenit o tradiție în relațiile noastre. Această demonstrație a nivelului de înțelegere, de respect și încredere dintre noi, deosebite întotdeauna am realizat contactele noastre cu convingerea că, pentru vecin cu simțim noi, ele constituie valori de o însemnătate vitală.

În slujba acestor interese, dumneavoastră și președintele Tito ați colaborat activ ani de zile, le-ați consacrat multe întâlniri, aici și în țara noastră. Vizita dumneavoastră de anul trecut în Iugoslavia a constituit un nou impuls pentru dialogul reciproc util privind colaborarea continuă, dialog pe care-l continuăm și cu acest prilej.

De aceea cred că vom folosi și această întâlnire a noastră în modul cel mai bun posibil. Totodată, colaboratorii mei și eu ne bucurăm că aici vom putea face cunoscută și cele mai noi realizări ale poporului român prieten în construcția socialistă a țării. Aceasta cu atât

(Continuare în pag. a III-a)

PROGRAMELE APROBATE DE COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Programe de mare însemnătate pentru progresul economic și social al țării

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a dezbătut și aprobat, în ședința de marți, proiectul de plan pe anul 1984 și o serie de programe de mare amploare și de o deosebită însemnătate pentru progresul economic și social al țării. Elaborate pe baza hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, sub direcția îndrumare și contribuția esențială a tovarășului Nicolae Ceaușescu, proiectul de plan pe anul viitor și programele aprobate urmăresc adîncirea procesului de dezvoltare intensivă a economiei naționale, prin accentuarea laturilor calitative de eficiență ale creșterii economice. Este imperativul actualului etape a construcției socialiste în țara noastră; este cerința fundamentală pusă de secretarul general al partidului în fața comunistilor, a întregului nostru popor.

Orientat în direcțiile determinate care asigură înlăturarea neabătută a României pe anul 1984 concentrînd eforturile și energiile creatoare ale oamenilor muncii, ale întregului popor spre dezvoltarea dinamică și eficientă a economiei naționale în anul viitor. El asigură, prin prevederile sale, creșterea neîntreruptă a forțelor de producție, extinderea bazei de materii prime și sporirea gradului de valorificare a acestora, dezvoltarea agriculturii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, utilizarea cu eficiență maximă a fondurilor de investiții, reducerea consumurilor materiale și extinderea utilizării resurselor refolosibile, sporirea mai rapidă a productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale. Pe aceste căi trebuie să se realizeze creșterea susținută a veniului național — temelia traică a dezvoltării generale a țării și ridicarea nivelului de trai al populației.

Practic, indicatorii de bază ai proiectului de plan pe anul 1984 marchează creșteri importante față de 1983. Ca și în acest an, o importanță deosebită se acordă producției fizice, în funcție de care sînt fundamentați și indicatorii de producție în expresie valorică, creșterea producției fizice urmînd să fie realizată îndeosebi pe seama accentuării gradului de utilizare a capacităților de producție aflate în funcțiune. Merită menționat, totodată, că o orientare de bază a proiectului de plan pe anul viitor o constituie creșterea susținută a exporturilor și raționalizarea importurilor.

Aceleași cerințe de bază ale îmbinării orizontale, dinamice a laturilor calitative cu cele cantitative ale dezvoltării caracterizează toate secțiunile proiectului de plan. Bunoară, în ce privește producția agricolă, obiectivele prevăzute prin seama de măsurile stabilite prin

programul de autoaprovizionare teritorială, de sarcinile rezultate din programele suplimentare și de prevederile programului național cu privire la realizarea unor recolte sigure și stabile. După cum, în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic pe anul 1984, obiectivele care au fost nominalizate sînt axate pe cerințele diminuării mai accentuate a importurilor, reducerii consumurilor de materii prime, materiale și energie, creșterii productivității muncii și îmbunătățirii substanțiale a calității și competitivității produselor.

De bună seamă, înlăturarea laturilor actuale etape a construcției socialiste în țara noastră; este cerința fundamentală pusă de secretarul general al partidului în fața comunistilor, a întregului nostru popor.

Orientat în direcțiile determinate care asigură înlăturarea neabătută a României pe anul 1984 concentrînd eforturile și energiile creatoare ale oamenilor muncii, ale întregului popor spre dezvoltarea dinamică și eficientă a economiei naționale în anul viitor. El asigură, prin prevederile sale, creșterea neîntreruptă a forțelor de producție, extinderea bazei de materii prime și sporirea gradului de valorificare a acestora, dezvoltarea agriculturii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, utilizarea cu eficiență maximă a fondurilor de investiții, reducerea consumurilor materiale și extinderea utilizării resurselor refolosibile, sporirea mai rapidă a productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale. Pe aceste căi trebuie să se realizeze creșterea susținută a veniului național — temelia traică a dezvoltării generale a țării și ridicarea nivelului de trai al populației.

Practic, indicatorii de bază ai proiectului de plan pe anul 1984 marchează creșteri importante față de 1983. Ca și în acest an, o importanță deosebită se acordă producției fizice, în funcție de care sînt fundamentați și indicatorii de producție în expresie valorică, creșterea producției fizice urmînd să fie realizată îndeosebi pe seama accentuării gradului de utilizare a capacităților de producție aflate în funcțiune. Merită menționat, totodată, că o orientare de bază a proiectului de plan pe anul viitor o constituie creșterea susținută a exporturilor și raționalizarea importurilor.

Aceleași cerințe de bază ale îmbinării orizontale, dinamice a laturilor calitative cu cele cantitative ale dezvoltării caracterizează toate secțiunile proiectului de plan. Bunoară, în ce privește producția agricolă, obiectivele prevăzute prin seama de măsurile stabilite prin

programul de autoaprovizionare teritorială, de sarcinile rezultate din programele suplimentare și de prevederile programului național cu privire la realizarea unor recolte sigure și stabile. După cum, în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic pe anul 1984, obiectivele care au fost nominalizate sînt axate pe cerințele diminuării mai accentuate a importurilor, reducerii consumurilor de materii prime, materiale și energie, creșterii productivității muncii și îmbunătățirii substanțiale a calității și competitivității produselor.

De bună seamă, înlăturarea laturilor actuale etape a construcției socialiste în țara noastră; este cerința fundamentală pusă de secretarul general al partidului în fața comunistilor, a întregului nostru popor.

(Continuare în pag. a II-a)



TOASTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate președinte Mika Špiljak, Stimată tovarășă Ștefița Špiljak, Tovarăși și prieteni,

Îmi este deosebit de plăcut ca, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, să vă adresez, un cordial salut tovarășesc și să vă urez, și în acest cadru, un călduros bun venit pe pămîntul patriei noastre.

Continuînd frumoasa tradiție a întâlnirilor româno-iugoslave la nivel înalt, vizita pe care o faceți constituie o ilustrare a bunelor relații dintre țările, partidele și popoarele noastre, a dorinței comune de a le asigura, în continuare, un cadru tot mai larg. Noi apreciem că există mari posibilități pentru ca, prin eforturi comune, relațiile româno-iugoslave să cunoască o dezvoltare și mai puternică, în toate domeniile, în folosul deplin al țărilor și popoarelor noastre. Dorim ca aceste relații să constituie, în toate privințele, un exemplu de raporturi între țări socialiste vecine, care colaborează și cooperează multilateral, într-un spirit de deplină egalitate, de stimă și respect reciproc, pentru edificarea noului orizonturi și fîurirea unei vieti libere, independente și ferice pentru popoarele lor.

În cadrul convorbirilor pe care le-am început astăzi am exprimat hotărîrea noastră de a face totul pentru ca această conlucrare să devină tot mai strînsă — convinsi că ea corespunde intereselor de progres ale României și Iugoslaviei și constituie o con-

(Continuare în pag. a III-a)

TOASTUL TOVARĂȘULUI MIKA ŠPILIAK

Stimate președinte Ceaușescu, Stimată tovarășă Ceaușescu, Dragi prieteni,

Vă mulțumesc pentru cuvintele calde de bun venit. Aici, noi ne simțim bine, înconjurați de această atmosferă plăcută, de prietenii români și de ospitalitatea dumneavoastră, manifestată la orice pas.

Cuvintele dumneavoastră, tovarășe președinte, dedicate prieteniei iugoslavo-române, exprimă aceleași sentimente cu care noi venim în această vizită. Îmi face plăcere să repet că asemenea întâlniri au devenit o tradiție în relațiile noastre. Această demonstrație a nivelului de înțelegere, de respect și încredere dintre noi, deosebite întotdeauna am realizat contactele noastre cu convingerea că, pentru vecin cu simțim noi, ele constituie valori de o însemnătate vitală.

În slujba acestor interese, dumneavoastră și președintele Tito ați colaborat activ ani de zile, le-ați consacrat multe întâlniri, aici și în țara noastră. Vizita dumneavoastră de anul trecut în Iugoslavia a constituit un nou impuls pentru dialogul reciproc util privind colaborarea continuă, dialog pe care-l continuăm și cu acest prilej.

De aceea cred că vom folosi și această întâlnire a noastră în modul cel mai bun posibil. Totodată, colaboratorii mei și eu ne bucurăm că aici vom putea face cunoscută și cele mai noi realizări ale poporului român prieten în construcția socialistă a țării. Aceasta cu atât

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN INDUSTRIE

PROECȚIA ANULUI 1984 — REGĂ ȚĂ TEMEUC, ÎN FECARE ÎNTEPREZDERE.

Ne aflăm într-o perioadă în care în toate unitățile economice se fac intense pregătiri pentru a se asigura cadrul optim desfășurării...

pun, pentru realizarea producției și a exportului, pentru ridicarea calității și sporirea competitivității produselor...

1. Care este stadiul pregătirii producției anului viitor? 2. Ce măsuri tehnice și organizatorice au fost adoptate? 3. Ce probleme trebuie urgent soluționate în această perioadă?

COMBINATUL SIDERURGIC HUNEDOARA

Măsuri care garantează creșterea productivității muncii și ridicarea calității produselor

Interlocutor: Ing. Mircea Penescu, director tehnic.

1. Constituii oamenilor muncii, conducerea tehnică a combinatului au stabilit un program concret pentru pregătirea producției anului 1984...

de fabricație am prevăzut în anul viitor să grupăm campaniile de laminare pe loturi mai mari de produse...

2. Intrucât pentru anul 1984 sînt prevăzute o seamă de creșteri, mai cu caracteristici superioare, s-au impus o serie de măsuri care vizează în principal creșterea productivității muncii...

3. Pentru o mai bună desfășurare a procesului de producție în oțelării, este necesar să îmbunătățim dotarea cu aparatură...

INTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚII NAVE

ȘI UTILAJ TEHNOLOGIC TULCEA

Acțiuni mai energice pentru asigurarea neîntârziată a proiectelor de execuție

Interlocutor: Ing. Constantin Dufu, director.

1. La această dată planul este nominalizat în întregime datorită sortimentelor mai sînt unele probleme de laminare...

2. În vederea realizării fabricației, am început realizarea alburilor pentru comanda automată a debitării tabellelor la navele noi...

INTREPRINDEREA DE FIBRE SINTETICE „MELANA” BOTOȘANI

În decembrie — la nivelul ritmurilor superioare din ianuarie 1984!

Interlocutor: Ing. Mihai Seremet, director.

1. Mai mare cu aproape 10 la sută față de sarcinile prevăzute pe 1983, producția din oțeluri...

ducție la sortimentele prevăzute în planul pe 1984, cum sînt cele pentru suprastructură...

INTREPRINDEREA DE FIBRE SINTETICE „MELANA” BOTOȘANI

În decembrie — la nivelul ritmurilor superioare din ianuarie 1984!

Interlocutor: Ing. Mihai Seremet, director.

INTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚII NAVE

ȘI UTILAJ TEHNOLOGIC TULCEA

Acțiuni mai energice pentru asigurarea neîntârziată a proiectelor de execuție

Interlocutor: Ing. Constantin Dufu, director.

2. Dispunem de pe acum de toate condițiile tehnico-organizatorice pentru ca producția anului 1984 să înceapă în cele mai bune condiții...

INTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚII NAVE

ȘI UTILAJ TEHNOLOGIC TULCEA

Acțiuni mai energice pentru asigurarea neîntârziată a proiectelor de execuție

Interlocutor: Ing. Constantin Dufu, director.

ÎN AGRICULTURĂ

Prin buna folosire a tractoarelor ARĂTURILE ADÎNCI DE TOAMNĂ — executate în ritm mai intens!

- Pînă în seara zilei de 1 noiembrie au fost executate arături adînci de toamnă pe 1 751 000 hectare... • Prin folosirea tractoarelor, această lucrare de bază pentru recolta viitoare să se încheie pînă la 10 noiembrie!

Sute de mecanizatori lucrează în schimburi prelungite și de noapte

Ca urmare a unor acțiuni responsabile, bine coordonate săptămîna trecută și în această săptămîna, în toate cele 14 consilii agroindustriale din județul Buzău...

Ca urmare a unor acțiuni responsabile, bine coordonate săptămîna trecută și în această săptămîna, în toate cele 14 consilii agroindustriale din județul Buzău...

BUZĂU

lungit și cu 251 în schimbul doi. Începînd din această săptămîna, circa 80 la sută din parcul de tractoare este folosit numai la arat, fapt ce ne va permite să atingem și să depășim vi-



Executarea arăturilor adînci de toamnă la C.A.P. Glodeanu Sărat, județul Buzău

teza zilnică planificată de 7 723 hectare. Datorită faptului că este tare uscat, toți mecanizatorii acordă o deosebită atenție efectuării unor arături de calitate și realizării vitezelor zilnice planificate.

Afirmăm că de mai sus au acoperire în fapt. Ne-am convins de aceasta cu prilejul unui raid de o zi și o noapte prin câteva consilii agroindustriale care au de arat mari suprafețe de teren.

În consiliul agroindustrial Balta Albă, din cele 12 740 hectare au fost arate 6 000 hectare. Directorul S.M.A. Balta Albă, Ion Manolache, ne-a precizat: „În primul schimb s-a putut schimba prelungit se lucrează cu 247 tractoare, iar în schimbul al doilea cu 20 de tractoare, ceea ce ne permite să realizăm și să depășim viteza zilnică de 640 hectare. Ne-am asigurat din timp acumulatorii, am revizuit instalațiile electrice, astfel încît noaptea aram la fel de bine ca și ziua”.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

Hotărîrea mecanizatorilor buzoieni de a nu depăși termenul limită de lucru manuală la ierburile cocorilor de porumb și folosirea atelelor la transportul lor, s-a asigurat un front larg de lucru tractoarelor, creîndu-se astfel condiții ca arăturile să fie încheiate pe cele 11 950 hectare pînă la 10 noiembrie.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

Hotărîrea mecanizatorilor buzoieni de a nu depăși termenul limită de lucru manuală la ierburile cocorilor de porumb și folosirea atelelor la transportul lor, s-a asigurat un front larg de lucru tractoarelor, creîndu-se astfel condiții ca arăturile să fie încheiate pe cele 11 950 hectare pînă la 10 noiembrie.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

Hotărîrea mecanizatorilor buzoieni de a nu depăși termenul limită de lucru manuală la ierburile cocorilor de porumb și folosirea atelelor la transportul lor, s-a asigurat un front larg de lucru tractoarelor, creîndu-se astfel condiții ca arăturile să fie încheiate pe cele 11 950 hectare pînă la 10 noiembrie.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

Hotărîrea mecanizatorilor buzoieni de a nu depăși termenul limită de lucru manuală la ierburile cocorilor de porumb și folosirea atelelor la transportul lor, s-a asigurat un front larg de lucru tractoarelor, creîndu-se astfel condiții ca arăturile să fie încheiate pe cele 11 950 hectare pînă la 10 noiembrie.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

Hotărîrea mecanizatorilor buzoieni de a nu depăși termenul limită de lucru manuală la ierburile cocorilor de porumb și folosirea atelelor la transportul lor, s-a asigurat un front larg de lucru tractoarelor, creîndu-se astfel condiții ca arăturile să fie încheiate pe cele 11 950 hectare pînă la 10 noiembrie.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

Hotărîrea mecanizatorilor buzoieni de a nu depăși termenul limită de lucru manuală la ierburile cocorilor de porumb și folosirea atelelor la transportul lor, s-a asigurat un front larg de lucru tractoarelor, creîndu-se astfel condiții ca arăturile să fie încheiate pe cele 11 950 hectare pînă la 10 noiembrie.

Atîngerea și depășirea vitezelor tehnice de lucru sînt, în această săptămîna, principali obiectivi ai mecanizatorilor de la S.M.A. Pogoanele. Datorită faptului că terenurile sînt foarte umede, trebuie să se lucreze în schimburi prelungite și de noapte.

SĂ CUNOAȘTEM ȘI SĂ APLICĂM LARG EXPERIENȚA ÎNAINȚĂTĂ — RODUL CEL MAI PREȚIOS AL AGRICULTURII SOCIALISTE

Producții mult sporite, pe măsura hărniciei, competenței și răspunderii în muncă

Oamenii muncii din agricultura județului Olt, cu toate condițiile climatice mai puțin favorabile din acest an, au obținut la o serie de culturi cele mai mari recolte din ultima perioadă...

Rezultatele acestui an agricol — prilej de învîmîntare

Table with 3 columns: Anii, Porumb știuleți - kg la hectar, Floarea-soarelui - kg la hectar. Rows for 1981, 1982, 1983.

Sub acest aspect, ne vom referi în cele ce urmează cu deosebire la porumb, cultură care ocupă în județul Olt peste 88.000 hectare.

„Rezultatele din acest an se datorează, în bună măsură, aplicării mai întinse a tehnologiei. Eficiența elementelor tehnologice...

Diferențe în ce privește producțiile realizate există și între unități. În consiliul agroindustrial Ianca, de exemplu, C.A.P. Ștefan cel Mare a realizat 14 240 kg de porumb știuleți la hectar...

INSEMĂNĂRI DIN JUDEȚUL OLT

ducției medii de porumb la hectar pe întregul consiliu agroindustrial Scornicești.

partid și-a făcut datoria la locul de muncă, de-a lungul întregului an agricol. De aceea, nu întâmplător sînt consilii agroindustriale sau unități vecine cu condiții apropiate...

Dealtfel, și alte unități agricole din județ, imbrățișînd experiența cooperatizatorilor din Scornicești, au obținut în acest an producții mari de porumb și la alte culturi.

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Tehnologiile aplicate de frunțați — preluate de cît mai multe unități

Demn de relevat este că, aplicînd tehnologiile pentru porumbul în cultură intensă, cooperativul din Scornicești au obținut pe 700 de hectare, în condiții de neîngrășare, cea mai mare producție: 24 400 kg știuleți la hectar.

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

În ansamblul lor, proiectele de acțiune materiale și programate dezbătute și aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. atestă cu putere consecvența cu care partidul nostru, secretarul său general transpune în viață hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., ilustrîndu-le local central pe care îl ocupă în ansamblul politicii partidului nostru problematica economică, domeniul care constituie baza dezvoltării multilaterale a patriei socialiste, a ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Înscrind în preocupările noastre constante ale partidului nostru pentru ridicarea nivelului de trai, Programul privind aplicarea măsurilor de

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Înscrind în preocupările noastre constante ale partidului nostru pentru ridicarea nivelului de trai, Programul privind aplicarea măsurilor de

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Înscrind în preocupările noastre constante ale partidului nostru pentru ridicarea nivelului de trai, Programul privind aplicarea măsurilor de

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Înscrind în preocupările noastre constante ale partidului nostru pentru ridicarea nivelului de trai, Programul privind aplicarea măsurilor de

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Înscrind în preocupările noastre constante ale partidului nostru pentru ridicarea nivelului de trai, Programul privind aplicarea măsurilor de

De bună seamă, învîmîntările care s-au tras în toate unitățile agricole din județ nu s-au rîmîna simple constatări. La culturile de toamnă, greșelile au fost corectate începînd cu assolamentele, arăturile, lucrările de pregătire a terenului și știind cu

Stelian CHIPER corespondentul „Scintei”

Lucian CIUBOTARU Iancu VIUCU

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI MIKA ȘPILIAK



In timpul convorbirilor oficiale

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

tribuită la cauza păcii și colaborării internaționale. Ca țări socialiste europene — și, mai ales, ca țări situate în aceeași zonă, a Balcanilor — România și Iugoslavia au multe interese comune. Popoarele noastre sunt profund interesate să conlucreze activ pentru ca în regiunea în care trăiesc, în Europa și în lume să fie instaurat un climat trainic de încredere și colaborare, care să le dea posibilitatea să-și consacre plener eforturile în direcția propășirii lor economice și sociale, în condiții de liniște și pace.

După cum este cunoscut, în viața internațională s-a ajuns la o încordare deosebit de gravă. Cunoaște o intensificare fără precedent a cursului înarmărilor, îndeosebi nucleare, se mențin și se agravează vechile conflicte și apar altele noi, se recurge cu prea multă ușurință la forță și la amenințarea cu folosirea forței, la încălcarea drepturilor suverane ale popoarelor la libertate și independență. Toate acestea — pun tot mai grav în primejdie viața popoarelor, pacea și securitatea lumii.

În fața de ce problema fundamentală a epocii noastre este oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, și în primul rând la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii în întreaga lume. Acum este mai necesar ca oricând ca popoarele, forțele înaintea de pretutindeni — să-și întărească colaborarea și solidaritatea, să acționeze tot mai unit în vederea opririi agravării înarmărilor internaționale, a cursului spre catastrofă nucleară, pentru reluarea și afirmarea politicii de destindere, de colaborare și respect al independenței naționale, de pace.

Ne pronunțăm ferm pentru oprirea amplasării noilor rachete cu rază medie de acțiune în Europa, pentru oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune, retragerii și distrugerii celor existente. După părerea noastră, propunerile care s-au făcut, și de o parte și de alta, deschid posibi-

lități reale pentru a se ajunge la un acord negociabil, echitabil, în cadrul congresului de la Geneva. Trebuie să respingem cu fermitate teza după care amplasarea noilor rachete va grăbi realizarea unei înțelegeri și va asigura pacea și securitatea. Este necesar să spunem deschis popoarelor că instalarea noilor rachete va duce la intensificarea și mai puternică a înarmărilor, va mări și mai mult pericolul unui război, al unei catastrofe nucleare. În același timp, prin amplasarea noilor rachete se încalcă prevederile tratatului de nonproliferație, se creează un precedent periculos, care deschide, de fapt, calea proliferării armelor nucleare. Acei conducători de stat și oameni politici care acceptă ca pe teritoriul țărilor lor să fie amplasate rachetele cu rază medie de acțiune își asumă o grea răspundere, nu numai față de propriile popoare, dar și față de pacea și viața tuturor națiunilor, a întregii omeniri. Securitatea și pacea nu se pot realiza prin noi armamente, ci prin reducerea acestora și realizarea unei echilibrului la un nivel mai scăzut.

Popoarele europene sînt vital interesate ca în Europa să nu se amplaseze noi rachete, ci să se treacă la înlăturarea celor existente și la asigurarea unei securități bazate pe o Europă fără arme nucleare.

România a salutat cu satisfacție încheierea cu succes a reuniunii de la Madrid, realizarea unui consens privind organizarea, la începutul anului viitor, a Conferinței pentru încredere, securitate și dezarmare în Europa. Este deosebit de important să se continue eforturile pentru consolidarea și dezvoltarea relațiilor obținute, pentru făcerea unei Europe unite, a păcii și colaborării — ceea ce va avea un rol important asupra întregii vieți mondiale.

România se pronunță ferm pentru dezvoltarea colaborării între toate statele din Balcani, pentru soluționarea, pe calea tratativelor, a problemelor care mai există între unele din aceste țări și pentru dezvoltarea unei largi colaborări bilaterale și multilaterale, pentru transformarea regiunii noastre într-o zonă a păcii și colaborării, lipsită de arme nucleare și fără baze militare străine. În acest scop, considerăm

că este necesară organizarea unei întâlniri la nivel înalt a tuturor statelor din această zonă, pentru a acționa împreună în realizarea dorințelor popoarelor noastre de a trăi în colaborare și pace. Ne pronunțăm pentru renunțarea la forță și la amenințarea cu folosirea forței în soluționarea diferitelor probleme. Considerăm că este necesar să se facă totuși pentru a se pune capăt conflictelor existente și pentru soluționarea problemelor numai și numai pe calea tratativelor pașnice. În acest spirit, România se pronunță ferm pentru soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu pe calea tratativelor, pentru organizarea unei conferințe internaționale, cu participarea tuturor țărilor interesate, care să ducă la realizarea unei păci trainice și juste, la rezolvarea problemei palestiniene, inclusiv la realizarea unui stat palestinian independent. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru retragerea necondiționată a trupelor israeliene din Liban, pentru încetarea conflictului militar dintre Iran și Irak și rezolvarea problemelor dintre cele două țări pe calea tratativelor, pornind-se de la respectul independenței și suveranității ambelor state, de la interesele păcii și securității în această regiune.

Avind în vedere situația gravă a țărilor în curs de dezvoltare, considerăm că este necesar ca ele să-și întărească solidaritatea și colaborarea, să acționeze mai unit pentru stabilirea unei strategii comune în tratativele cu țările dezvoltate pentru soluționarea problemelor subdezvoltării, ale reducerii dobizilor și datorilor, pentru realizarea unui ordin economic mondial.

România dezvoltă larg relațiile cu toate statele, fără deosebire de orientare socială. Ne pronunțăm ferm pentru afirmarea în relațiile dintre toate statele a principiilor deplină egalitate în drepturi, respectului și dependenței și suveranității națio-

nale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc și renunțării la forță și la amenințarea cu forța. Soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane impune participarea activă, în deplină egalitate, la viața internațională a tuturor statelor, fără deosebire de orientare socială, și, în mod deosebit, a țărilor în curs de dezvoltare, a celor nealiniate.

Ţăm o înaltă apreciere rolului țărilor nealiniate în viața internațională, în promovarea politicii de independență, de colaborare și de pace. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea democratică a tuturor problemelor, în asigurarea păcii, progresului și libertății popoarelor.

Desi problemele vieții mondiale sînt deosebit de grave și complexe, noi avem ferma convingere că popoarele, acționînd în deplină unitate, pot să oprească cursa spre război spre catastrofa nucleară, dispun de forța necesară pentru a impune dezarmarea, și în primul rînd dezarmarea nucleară, pentru afirmarea politicii de colaborare, de independență și de pace în lume.

Doresc să exprim deplină satisfacție pentru colaborarea activă a țărilor noastre pe plan internațional, pentru faptul că, în cele mai multe probleme internaționale, pozițiile țărilor noastre sînt identice sau foarte apropiate.

Am convingerea că Vizita pe care o faceți în România va deschide noi perspective colaborării și conținerării dintre țările, partidele și popoarele noastre, aflat pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

Cu această convingere, vă invit să toastăm : — pentru prietenia și colaborarea româno-iugoslavă, — pentru progresul și prosperitatea Iugoslaviei socialiste prietene, — în sănătatea președintelui Mika Špiljak și a tovarășei Stefița Špiljak, — pentru pace și colaborare în întreaga lume, — în sănătatea dumneavoastră, a tuturor ! (Aplauze).

Toastul tovarășului Mika Špiljak

(Urmare din pag. 1)

mai mult cu cit dezvoltarea din România vecină, prietenă a constituit întotdeauna obiectul atenției și interesului nostru. Aș putea enumera multe exemple ale succesorilor colaborării iugoslavo-române. Ca să amintesc doar unele, este vorba de sistemul Porțile de Fier I și Porțile de Fier II ca acțiuni comune ale constructorilor noștri.

Desigur, noi nu am epuizat încă toate posibilitățile, toate potențialele reale de care dispunem în domeniul colaborării. Acest lucru l-am constatat și astăzi în cursul convorbirilor noastre. Dispunem de o experiență bogată cîștigată prin munca comună și o putem aplica și mai bine în toate domeniile colaborării noastre — politice, de partid, economice, tehnice, culturale, în zona de frontieră și altele. Cu alte cuvinte, ca țări vecine, Iugoslavia și România intrinsec toate condițiile pentru a se bucura în întregul măsura și mai mare de binefacerile comunicării directe, ale schimbului de experiență și de cunoștințe. Ca două țări în curs de dezvoltare, printr-o mai strînsă conexiune a eforturilor pot fi atenuate dificultățile se află și în fața noastră și în dumneavoastră. Printr-o colaborare multilaterală și reciproc utilă, Republica Socialistă Federativă Iugoslavă și Republica Socialistă România pot confirma și în viitor că trăsăturile specifice și deosebitele nu constituie un obstacol atunci cînd sîntem convinși de necesitatea colaborării ezale în drepturi pe plan internațional.

Atenția reciprocă pe care o acordăm dezvoltării multilaterale a miniorităților noastre naționale — din Iugoslavia și din România — constituie un important și permanent factor al prieteniei și colaborării unor buni vecini.

Dragi prieteni,

În acest spațiu comun balcanic și în Europa, relațiile iugoslavo-române demonstrează că principiile de la Helsinki pot deveni o parte componentă a vieții și comportamentului dintre țări. Acestea sînt relații ale respectului reciproc al independenței, integrității teritoriale și neamestecului în treburile interne ale egalității în drepturi. Pentru Iugoslavia ele înseamnă și un atașament față de Carta Națiunilor Unite și față de politica de nealinieră. De la aceste principii pornim în făcerea relațiilor cu vecinii și cu toate celelalte țări.

Normele comportamentului internațional, pe care trebuie să le respecte toate țările membre ale comunității mondiale, sînt tot mai frecvent încălcate în mod fățiș sau interpretate prin prisma propriilor interese. În lume se amenință tot mai mult cu forța, sînt frecvente agresiunile, intervențiile, ameștecul în treburile altora. Zăbucnesc crize, deschizînd spațiu pentru noi conflicte războinice. Agravarea relațiilor dintre marile puteri amenință în mod primordios destinderea în lume și paralizează aproape toate canalele înțelegerii și colaborării internaționale. În cursa înarmărilor se întreprind noi acțiuni tot mai primejdioase.

Popoarele, îndeosebi cele din Europa, sînt tot mai mult apăsate de sentimentul nesiguranței generale, deoarece în umbra armelor cu greu poate exista pace și liniște. De aceea la Madrid, îndeosebi prin intermediul grupului de țări neutre și nealiniate din Europa, Iugoslavia a pledează pentru convocarea cit mai urgentă a Conferinței europene pentru măsuri de încredere și dezarmare. Pentru această importantă reuniune de la Stockholm ne pregătim cu cea mai mare atenție. O asemenea atenție și sprijin acordăm oricărei ini-

tiative care poate orienta pe o cale constructivă convorbirile cu privire la dezarmare. Repet, tovarășe președine, că noi apreciem foarte mult angajarea dumneavoastră în această direcție. De asemenea, sîntem gata la orice efort care ar duce la crearea unor zone recunoscute pe plan internațional ale păcii în Balcani. De aceea dezvoltarea colaborării multilaterale a țărilor balcanice are pentru noi o însemnătate mult mai largă. Sîntem convinși că ideea țărilor balcanice de a se crea în acest spațiu o zonă a păcii și colaborării, fără arme nucleare, exprimă interesul vital al tuturor popoarelor și țărilor din Balcani. Pentru aceasta sprijinim eforturile depuse în Balcani în această direcție, iar la rîndul nostru vom aduce o contribuție activă.

Stabilitatea internațională este amenințată și de profunză criză economică mondială. Ea afectează cel mai mult țările în curs de dezvoltare, îndeosebi pe cele cu cea mai slabă dezvoltare dintre ele. Relațiile de inegalitate din sfera economică internațională face ca cei săraci să devină și mai săraci. Aceștia sînt privați de condițiile pentru o dezvoltare în pace și neștirgheră. Cauzele acestei situații sînt interpretate în moduri diferite în rîndul țărilor celor mai dezvoltate. Aceasta însă nu rezolvă uzila. Ea poate fi soluționată numai de un dialog atotcuprinzător, concomitent cu hotărîrea generală de a fi depășite interesele înguste, individuale. În acest scop, cele două țări ale noastre realizează o colaborare foarte bună în „Grupul celor 77”. Cred că și în viitor ne vom aduce contribuția la lupta pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Convingerea mea este cu atît mai puternică cu cit eforturile celor două țări ale noastre au fost orientate întotdeauna în direcția în-

trării rolului Națiunilor Unite. În prezent, cînd multe cueriiri ale omenirii, chiar cele mai vitale, sînt serios amenințate, importanta organizației mondiale, ca locul cel mai adecvat de rezolvare a tuturor problemelor, se manifestă pe deplin.

Prin recenta inițiativă care a condus la organizarea reuniunii șefilor de state și de guvern din cea de-a 38-a sesiune a Adunării Generale, țările nealiniate au manifestat încă o dată opțiunea lor pentru coexistență și colaborare care constituie baza pentru soluționarea egală în drepturi a tuturor celor care participă la edificarea viitorului comun, domeniu în care fiecare are în mod egal răspunderea și dreptul la prosperitate în pace, libertate și independență. De aceste obiective va fi călăuzită și în viitor acțiunea țărilor nealiniate și ele vor constitui inspirația de durată a politicii externe iugoslave.

Pe căile pentru înfăptuirea lor noi găsim multe lucruri identice cu România prietenă. Aceasta face ca dăm o mare importanță și mai mare și mai divers. Întîlnirea noastră de acum constituie de altfel o confirmare că sîntem gata să depunem eforturi, în continuare, pentru ca această colaborare să devină mai diversă și să exprime și mai deplin interesele naționale ale celor două țări ale noastre socialiste și vecine. Sînt convins că și de această dată vom stimula aceste eforturi.

Ridic acest pahar : — în sănătatea dumneavoastră, tovarășe Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, — în sănătatea tuturor gazdelor noastre din România,

— pentru prosperitatea continuă a poporului prieten al Republicii Socialiste România,

— pentru prietenia și colaborarea celor două țări ale noastre ! (Aplauze).

ÎNȚÎLNIRE PROTOCOLARĂ

Președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, tovarășul Mika Špiljak, a făcut miercuri o vizită protocolară tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Parti-

dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Cei doi președinți au avut, cu acest prilej, un prim schimb de păreri, premergător convorbirilor oficiale, în

probleme bilaterale și internaționale de interes comun. Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

Începerea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

s-a subliniat că potențialul economic al României și Iugoslaviei, cerințele dezvoltării lor oferă largi posibilități pentru intensificarea, prin eforturi comune, a colaborării bilaterale, pentru sporirea volumului schimburilor comerciale în ambele sensuri, pentru extinderea cooperării în producție, prin promovarea de forme eficiente de cooperare economică și înțierea unor noi acțiuni, în special în domeniul energetic și al materiilor prime. În acest sens, s-a indicat ca organele de resort din cele două țări, Comisia mixtă de colaborare economică și tehnico-stiințifică să studieze în continuare posibilitățile și să analizeze căile și metodele concrete pentru impulsivarea colaborării și cooperării reciproce avansate între țările noastre.

De ambele părți s-a apreciat că dezvoltarea în continuare a legăturilor tradiționale de prietenie, de bună vecinătate și concurență, pe multiple planuri, dintre România și Iugoslavia are o influență pozitivă în Balcani, în Europa și în lume, corespunde interesului țărilor și popoarelor noastre, serveste progresul a socialismului și păcii.

În cea de-a doua rundă de convorbiri, care a avut loc în după-amiaza aceleiași zile, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mika Špiljak au efectuat un larg schimb de păreri într-o vastă gamă de probleme ale vieții internaționale actuale, îndeosebi în cele referitoare la pacea și colaborarea în Balcani, la procesul de edificare a securității și cooperării în Europa, la acțiunile îndreptate spre dezarmare și înlăturarea pericolelor de război, la reducerea încordării în relațiile dintre state și promovarea unei politici de pace, destindere, înținerie a încrederii și colaborării între națiuni.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak au reliefat identitatea sau apropierea punctelor de vedere ale celor două țări, precum și actualitatea pozițiilor și aprecierilor cuprinse în declarațiile comune româno-iugoslave din ultimii ani. A fost relevată preocuparea României și Iugoslaviei față de agravarea

încordării în relațiile internaționale, ca rezultat al politicii de forță, dominație și dictat, de împărțire și reimpărțire a sferelor de influență, al recurgerii tot mai frecvente la intervenții și amestec în treburile interne ale altor țări, creșterii necontenite a cursei înarmărilor, accentuării crizei economice mondiale și sprijinului decalajelor dintre țări, nesoluționării problemelor internaționale existente și apariției de noi focare de criză și conflicte armate în diferite zone ale lumii. S-a apreciat că, în aceste condiții, se impune mai mult ca oricînd unirea eforturilor popoarelor, ale forțelor înaintea de pretutindeni pentru oprirea agravării situației internaționale, pentru reluarea politicii de independență, egalitate, de destindere, înțelegere și pace, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase, pentru așezarea la baza relațiilor dintre state a principiilor egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, a dreptului fiecărui popor de a hotărî singur calea dezvoltării sale, fără nici un amestec din afară.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak au pus în evidență atenția deosebită pe care România și Iugoslavia o acordă evoluției situației pe continentul european, unde se găsesc în momentul de față cele mai puternice arsenale, îndeosebi nucleare, fapt ce constituie o gravă amenințare pentru viața popoarelor din această parte a lumii. Pornindu-se de la aprecierea că oprirea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară, constituie problema fundamentală a zilelor noastre, s-a subliniat de ambele părți necesitatea de a se acționa cu hotărîre pentru oprirea amplasării de noi rachete în Europa, pentru retragerea și distrugerii celor existente.

S-a relevat că România și Iugoslavia — ca state balcanice — sînt profund interesate să conlucreze activ și eficient pentru ca în Peninsula Balcanică să fie instaurat un climat de încredere și pace, să se dezvolte o trainică și largă colaborare multilaterală, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a bunăei vecinătăți și cooperării pașnice.

fără arme nucleare și fără baze militare străine. Punînd în lumină implicațiile profund negative ale măririi decalajelor dintre țările bogate și cele sărace, accentuate de criza economică mondială, de politica dobinzilor înalte, cei doi președinți au arătat că un obiectiv de stringență actualitate îl reprezintă lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

De ambele părți a fost subliniată importanta misiune țărilor nealiniate, rolul său în promovarea politicii de independență, egalitate, de respect al dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur calea dezvoltării sale, fără nici un amestec din afară. În cadrul convorbirilor a fost exprimată hotărîrea României și Iugoslaviei de a-și intensifica conlucrearea pe arena internațională, aducîndu-și o importantă contribuție la stabilirea unui curs nou în viața politică mondială, la promovarea politicii de destindere, încredere și colaborare între țări, la înfăptuirea năzuinței de il' state, independență și progres a țărilor, la triumful idealurilor socialismului și păcii în lume.

Convorbirile, care se desfășoară într-o atmosferă de căldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă, continuă.

Vizitarea Muzeului colecțiilor de artă

Miercuri după-amiază, tovarășa Stefița Špiljak a vizitat unul dintre importantele așezăminte de cultură ale Capitalei ce păstrează și pune în valoare capodopere ale creației spirituale românești și străine — Muzeul colecțiilor de artă. În timpul vizitei, tovarășa Stefița Špiljak a fost însoțită de Suzana Gădean, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

În încheierea vizitei, semnînd în cartea de onoare, tovarășa Stefița Špiljak și-a exprimat admiratia față de inestimabilele valori artistice expuse, față de acest nou edificiu cultural al țării și originala sa formulă de prezentare. (Agerpres)



La sosire, pe peronul Gării Băneasa

GLASUL UNANIM AL POPOARELOR:

Să se întreprindă măsuri concrete de dezarmare, să fie asigurată pacea în Europa și în lume!

MAREA BRITANIE

Noi demonstrații împotriva amplasării rachetelor nucleare

LONDRA 2 (Agerpres). — La intrarea în baza militară de la Greenham Common, unde urmează să fie instalate rachetele nucleare americane cu rază medie de acțiune, a fost organizată o demonstrație de protest. Pentru împărțirea de-

monstrațiilor au fost mobilizate 600 de polițiști. Au fost reținute aproximativ 30 de persoane. Demonstrații antinucleare au mai avut loc la Birmingham, Manchester, Nottingham și în alte orașe britanice.

GRECIA

Marș de protest împotriva prezenței bazelor militare străine

ATENA 2 (Agerpres). — Circa 10.000 de persoane au participat la Atena la un marș de protest împotriva prezenței bazelor militare americane pe teritoriul Greciei, informează agenția Reuter. Participanții s-au înconjurat în fața clădirii primăriei capitalei și s-au îndreptat spre parlament, scandând lozinci antinucleare și în favoarea retragerii forțelor din N.A.T.O.

BERLINUL OCCIDENTAL

Pentru înlăturarea primejdiei atomice

BERLINUL OCCIDENTAL 2 (Agerpres). — Din inițiativa unor organizații obștești, în Berlinul occidental a avut loc un miting de masă în cadrul căruia participanții au protestat împotriva intențiilor de a se instala în Europa noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune.

S.U.A.

Glasuri în favoarea înghețării inarmărilor

WASHINGTON 2 (Agerpres). — În pofida presiunilor puternice ale administrației, 40 de senatori americani s-au pronunțat în favoarea proiectului de rezoluție prezentat în Senat de Edward Kennedy, democrat, și Mark Hatfield, republican, privind înghețarea curselor inarmărilor nucleare ca un prim pas spre trecerea la dezarmare — relatează agențiile americane. În virtutea majorității de care dispun republicanii, proiectul de lege a fost respins cu 58 de voturi. Potrivit observatorilor, numărul mare de voturi din Senat relevă audiența largă de care se bucură în rândul opiniei publice din S.U.A. inițiativa de a îngheța cursa inarmărilor nucleare și trecerea la măsuri concrete de dezarmare.

Camera Reprezentanților a Congresului S.U.A. a aprobat cu o majoritate de numai nouă voturi în favoarea proiectului pentru trecerea la dezarmare.

CANADA

Fonduri mai mari pentru ajutorarea lumii a treia, nu pentru inarmare!

OTTAWA 2 (Agerpres). — Cel mai bun mijloc de a reduce riscurile izbucnirii unui război nuclear în Europa este, fără îndoială, o reducere neostentată a forțelor convenționale, mai degrabă decât consolidarea efectivelor militare ale N.A.T.O., a declarat primul ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau, în Camera Reprezentanților al Parlamentului federal canadian. Potrivit agenției France Presse, premierul canadian a precizat că va pleda pentru această soluție în cursul convorbirilor de care se va avea, săptămâna viitoare, cu cinci șefi de stat europeni din țări membre ale N.A.T.O. „Trebuie să existe o cale mai eficientă de eliberare a unor fonduri mai mari destinate ajutorării lumii a treia decât cea a sprijinirii bugetelor alocate apărării”, a spus el.



Sub deviza „Locuri de muncă, nu arme!”, la Bonn s-a desfășurat o mare demonstrație, la care au participat 130.000 de oameni ai muncii din industria siderurgică și de construcții navale din R.F. Germania

Lucrările reuniunii pregătitoare a Conferinței pentru măsuri de încredere, securitate și dezarmare în Europa

Sub semnul continuității eforturilor pentru securitate și destindere

Reuniunea pregătitoare din capitala Finlandei se desfășoară într-o atmosferă constructivă — constată ziarul „Helsingin Sanomat”, caracterizând lucrările forumului european, și siguranța și satisfacția din S.U.A. inițiativa de a îngheța cursa inarmărilor nucleare și trecerea la măsuri concrete de dezarmare.

lul crescând pe care-l prezintă rachetele cu rază medie de acțiune pentru pacea pe continentul nostru și în întreaga lume, stăvilirea cursului spre prăpăstie capătă un caracter mai stringent decât oricând. De aici și rolul deosebit al conferinței de la Stockholm, a cărei convocare a fost, cum se știe, apreciată de țara noastră ca un important pas înainte, ca o expresie a dorinței statelor participante de a-și uni

Corespondență din Helsinki

eforturile și de a acționa pe calea destinderii, a reducerii riscului de confruntare militară și înfăptuirii dezarmării pe continent. Și, fără îndoială, succesul acestei conferințe, având de negociat aceste probleme atât de complexe și de o asemenea însemnătate, depinde în mare parte de buna ei pregătire, ceea ce constituie miza reuniunii de la Helsinki. Atingerea acestui obiectiv presupune ca în elaborarea ordinii de zi a viitoare conferințe să se pună în discuție și problema asigurării securității europene și a relațiilor de bună înțelegere și încredere în Europa, care urmează să se deschidă la 17 ianuarie anul viitor la Stockholm.

plin justificat și pentru că sîc rapădă forme concrete o nouă concepție de negociere a problemelor militare ale securității europene. Într-adevăr, este pentru prima dată în istoria continentului cînd statele participante au hotărât să creeze un forum în care să se negocieze și să se adopte măsuri de încredere și securitate, urmate, într-o etapă ulterioară, de măsuri de dezarmare în Europa.

Și, așa cum se relevă aici, este deosebit de important ca viitoarea conferință să dispună încă de pe acum de organe de negociere adecvate participării tuturor celor 35 de state, în condiții de deplină egalitate, de respectare a independenței fiecăruia. Experiența tuturor reuniunilor de până acum în cadrul procesului securității europene demonstrează, în același timp, că desfășurarea negocierilor în afara alianțelor militare, lăsură în considerarea a punctelor de vedere ale fiecărei țări participante este una din premisele reușite și pentru viitoarea conferință. În lumina concepției tovarășului Nicolae Ceaușescu privind însemnătatea hotărîtoare a măsurilor de încredere și securitate, pentru dezarmare pe continent, România este hotărâtă să-și aducă o contribuție maximă la asigurarea succesului conferinței de la Stockholm. Delegația țării noastre participă activ la lucrările pregătitoare, reprezentanții alor state apreciind caracterul constructiv al pozițiilor românești, dovadă fiind a preocupărilor neobosite a României socialiste, a președintelui ei pentru făturarea unei Europe eliberate de anechul distrugerii nucleare, o Europă unită, cu respectarea orinduirii din fiecare țară, un continent al păcii și colaborării egale în drepturi.

AL. CÂMPEANU

Reprezentantul P.C.R. primit de conducerea Partidului Congresului pentru independența Madagascarului

ANTANANARIVO 2 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise președintelui Nicolae Ceaușescu un cald salut, împreună cu cele mai bune urări. Schimbul de mesaje a fost prilejul de primirea de către Richard Andriamanjato și secretarul general al A.K.F.M., Gisele Rabesahala, un salut cordial, precum și felicitări pentru realizarea lor în funcție.

Multitudine, președintele și secretarul general al A.K.F.M. au rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut, împreună cu cele mai bune urări. Schimbul de mesaje a fost prilejul de primirea de către Richard Andriamanjato și Gisele Rabesahala a reprezentantului P.C.R. la cel de-al X-lea Congres al Partidului Congresului pentru Independența Madagascarului (A.K.F.M.), Iulian Ploștinaru, membru al C.C. al P.C.R.

Cuceririle științei să fie puse numai în slujba vieții, a păcii și dezvoltării

Intervenția delegației române la lucrările sesiunii Conferinței generale a UNESCO

PARIS 2 (Agerpres). — La Paris continuă lucrările sesiunii de 22-a sesuni a Conferinței generale a UNESCO. În cuvîntul său la dezbaterile de politică generală din plenary conferinței, șeful delegației române, ambasadorul Aninou, a prezentat concepția țării noastre, a președintelui Nicolae Ceaușescu privind necesitatea intensificării colaborării internaționale pe tărîmul culturii, artei, științei și învățămîntului — domenii care constituie și sfera de competență a UNESCO.

Atenția actuala sesiune a conferinței are loc în împrejurări internaționale deosebit de complexe și contradictorii, vorbitorul a relevat că se impune ca UNESCO, organizație ce reunește în aria sa de competență domenii-cheie ale dezvoltării și ale înțelegerii între toate popoarele, să acționeze cu toată vigoarea în direcția rezolvării problemelor arzătoare ale epocii noastre: pacea, dezarmarea, edificarea unei noi ordini economice mondiale, apărarea dreptului suveran al popoarelor și omului la viață și muncă.

Delegația română — a spus vorbitorul — supune atenției Conferinței generale propunerea de a se examina posibilitatea creării sub auspiciile UNESCO, a unui Forum internațional al oamenilor de știință care să constituie un cadru de exprimare a voinței oamenilor de știință — indiferent de convingerile lor politice și filozofice — de a acționa astfel, încît cuceririle științei și tehnicii contemporane să fie puse exclusiv în slujba vieții, a dezvoltării și păcii, a progresului tuturor popoarelor. Oamenii de știință din România — a spus șeful delegației române — reușit să egide Comitetului național Oamenii de știință și pacea, al cărui președinte este academicianul doctor inginer Elena Ceaușescu, desfășoară o intensă activitate pentru înlăturarea pericolului nuclear, pentru promovarea idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare, pentru întărirea colaborării și prieteniei între toate țările lumii.

Referindu-se la problematica tinerii generații, vorbitorul a arătat că Anul Internațional al Tineretului, care urmează să se desfășoare în 1985, sub deviza „Pașii pacii”, dezvoltare, pace”, în urma unei inițiative a României, constituie un moment de referință în viața internațională, un factor de intensificare a activității statelor organizatorilor internaționali în domeniul tineretului. Delegația română apreciază că revine sesiunii Conferinței generale a UNESCO, a idealului de unitate și participare UNESCO la pregătirea și marcarea corespunzătoare a Anului Internațional al Tineretului, prin ir un amplu program de acțiuni specifice și adecvate. În acest sens, România își dă deplinul acord cu inițiativa organizării de către UNESCO, în anul 1985, a Congresului Mondial al Tineretului.

Protocol comercial româno-albanez

TIRANA 2 (Agerpres). — La Tirana a fost semnat protocolul între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Populare Socialiste Albania privind schimbul de mărfuri și măști pe anul 1984. Protocolul prevede creșterea însemnată a schimburilor comerciale între România și Albania.

cooperare în domeniul noi de activitate. În scopul lărgirii și diversificării schimburilor comerciale și colaborării economice bilaterale.

Documentul a fost semnat din partea română de Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, iar din partea albaneză de Shane Korbeci, ministrul comerțului exterior. În cadrul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă prietenească, s-au convenit măsuri pentru examinarea în continuare de posibilități de

A fost prezent Aldea Militară, ambasadorul României la Tirana. Ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale al României, Vasile Pungan, aflat la Tirana cu prilejul tratativelor pentru încheierea Protocolului comercial pe anul 1984, a avut convorbiri cu Besnik Bekteshi, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania. În cadrul discuțiilor s-a exprimat satisfacția pentru dezvoltarea continuă a relațiilor economice dintre România și Albania. Totodată, a fost reafirmată dorința celor două părți de a acționa pentru creșterea și diversificarea, în continuare, a schimburilor economice pe baza principiilor egalității în drepturi și avantajului reciproc, pentru întărirea prieteniei dintre poporul român și poporul albanez. În acest context, cele două părți au apreciat că dezvoltarea relațiilor economice româno-albaneze corespunde intereselor popoarelor român și albanez, iar o înțelegere și cooperare în domeniul comerțului internațional.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII PANAMA

Excelenței Sale Domnului RICARDO DE LA ESPRIELLA Președintele Republicii Panama

Ciudad de Panama. Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Panama, îmi face plăcere să vă adresez, în numele guvernului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de fericire personală, de prosperitate și progres poporului panamez.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Poporul din Republica Panama sărbătorește împlinirea a 80 de ani de la proclamarea independenței naționale. Evenimentul de bucurie este marcat de două tratate, intrate în vigoare la 1 octombrie 1979, privind transferarea esalonată, până la 31 decembrie 1983, a canalului către Republica Panama. Politica din ultimii ani a guvernului panamez, orientată spre recuperarea bogățiilor naționale, spre valorificarea lor în interesul propriu dezvoltării și implicat, spre consolidarea independenței economice și politice, și-a găsit concretizare într-un sir de măsuri vizînd naționalizarea compani-

lor străine, încurajarea industriei autohtone, exproprierea marilor latifundii, ca și în inițierea unor forme noi de cooperare, de organizare a agriculturii. Țara noastră privește cu satisfacție succesele poporului panamez pe linia consolidării independenței și suveranității naționale. În spiritul tradițiilor legăturii de prietenie cu statele satelitare americane, între România și Panama se dezvoltă raporturi de colaborare, întemnite pe simț și respect reciproc. Lărgirea și diversificarea lor în continuare fiind în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în întreaga lume.

Rezultatele oficiale ale alegerilor din Argentina

BUENOS AIRES 2 (Agerpres). — Rezultatele oficiale finale ale alegerilor generale de duminică din Argentina, date publicității la Buenos Aires, confirmă avansul obținut de candidatul la funcția supremă al partidului Uniunea Civică Radicală, Raul Alfonsín, pentru care au votat 7.650.530 de alegători, adică 50,45 la sută din sufragiile exprimate și transmis agenției U.P.I. France Presse și Reuter. Contracandidatul său din partea Partidului Justicialist, Italo Luder, a obținut 3.936.556 voturi, adică numai 26,10 la sută din sufragiile. Pe locurile următoare s-au situat reprezentanții Partidului Intransigent — 2,26 la sută din voturi și Miscării pentru Integrare și Dezvoltare — 1,18 la sută din voturi.

potrivit constituției argentine, el va desemna oficial oină la 30 noiembrie pe noul președinte ales la țară. Investirea oficială în funcția supremă va avea loc la 30 ianuarie 1984. În luna octombrie a fost obținut, totodată, în baza rezultatelor alegerilor, și 131 de locuri din cele 254 ale Camerei Deputaților.

GENEVA: „Conferința asupra dialogului în Liban”

GENEVA 2 (Agerpres). — Miercuri a continuat, la Geneva, lucrările „Conferinței asupra dialogului în Liban”, la care participă președintele Amin Gemayel, delegații reprezentanților dintr-o serie de observatori numiți de acordul de încetare a focului, Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministru sîrlan al afacerilor externe, și Mohammad Ibrahim Massoud, ministrul de stat saudit pentru afacerile externe. După cum relevă agențiile internaționale de presă, a fost discutată problema „identității libaneze”, problema pe care o comisie formată din reprezentanți ai tuturor părților a fost însărcinată să o definească. Agenția France Presse relevă că „în problema identității libaneze și a relațiilor sale cu celelalte țări arabe conferința a ajuns la un consens”, după cum a făcut cunoscut, la sfîrșitul sesiunii plenare, purtătorul de cuvînt al pre-

ședintelui libanez. În acest sens — a precizat el — s-a făcut referință în unanimitate textul unui document care va fi publicat ulterior. Într-o declarație făcută ziariştilor după ședința de miercuri, Waïld Joumblatt, liderul Partidului Socialist Progresist, participant la lucrările conferinței, a relevat — potrivit agenției Associated Press — că documentul asupra dialogului în Liban este acceptat în principiu caracterul arabil și libanez și acest caracter va deveni concret în toate domeniile — externe și interne.

Evoluția situației din Grenada

SAINT GEORGE'S 2 (Agerpres). — După cum informează agențiile de presă, citind surse militare oficiale ale S.U.A., trupele americane dislocate în regiunea Caribului cu prilejul intervenției militare în Grenada, de la 25 octombrie, au ocupat, marți, și insula Carriacou (circa 7.000 locuitori), situată la 25 km nord de Grenada și aparținînd de aceasta.

Într-o declarație a unui purtător de cuvînt al Casei Albe se precizează că acțiunea se înscrie în cadrul „operațiunii care continuă în Grenada”. În unele zone ale Grenadei — relevă presa internațională — acționează forțe care se opun ferm trupelor invadatoare ale S.U.A. și ale aliaților lor.

AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

adresat conferinței de către Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

cabnetul tunisian — primele din istoria țării. Informația aparține France Presse. Este vorba de Fatima Mzali, care a devenit ministru pentru problemele familiei și promovarea femeii, și Souad Yaakoubi, numită secretar de stat la Ministerul Sănătății. Această măsură — notează agenția France Presse — se înscrie în cadrul politicii președintelui tunisian de îmbunătățire a condiției femeii în țara sa.

POPULAȚIA ORASULUI TOKIO. În 1 octombrie, de 11.746.190 locuitori, din care 5.927.608 bărbați și 5.818.582 femei, s-a anunțat, marți, la sediul guvernatorului capitală nipone. Se precizează că tendința de creștere a populației, care scăzuse în perioada 1976-1980, se menține.

COMITETUL POLITIC SPECIAL AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. a procedat la alegerea a 16 noi state în calitate de membre ale Consiliului Economic și Social al O.N.U. (ECOSOC), pentru o perioadă de trei ani. Arțanți au Canada, R.P. China, Finlanda, Indonezia, Papua-Noua Guinee, Polonia, Ruanda, Somalia, Sri Lanka, Uniunea Sovietică, Uganda, Uganda, Marea Britanie, Iugoslavia și Zairul. Două locuri vor mai reveni totuși țărilor latino-americane. După cum se știe, din ECOSOC fac parte 54 de țări, iar o treime din membrii acestuia organism este reînnoită în fiecare an.

CONFERINȚA LA NIVEL ÎNALT A COMUNITĂȚII ECONOMICE VEST-AFRICANE (C.E.A.O.)

CONFERINȚA LA NIVEL ÎNALT A COMUNITĂȚII ECONOMICE VEST-AFRICANE (C.E.A.O.), care s-a desfășurat la Niamey, s-a încheiat printr-un comunicat în care se exprimă satisfacția în legătură cu progresele realizate în înlăturarea obstacolelor organizației. Conferința a declarat că toate agențiile din țările membre vor acționa pentru promovarea cooperării în domeniul informației.

CONFERINȚA DE CONSTITUIRE A SINDICATELOR SOCIALISTE MOZAMBICANE

CONFERINȚA DE CONSTITUIRE A SINDICATELOR SOCIALISTE MOZAMBICANE își continuă lucrările la Maputo, avînd ca document fundamental pentru dezbateri discursul inaugural rostit de Samora Machel, președintele partidului FRELIMO, președintele R.P. Mozambic. În cadrul lucrărilor a fost prezentat mesajul de salut

NUMIRI ÎN GUVERNUL TUNISIAN

NUMIRI ÎN GUVERNUL TUNISIAN. Președintele Tunisiei, Habib Bourguiba, a numit două femei în

TREI NOI CURETMURE DE PĂMÎNT

TREI NOI CURETMURE DE PĂMÎNT — replică ale celui înregistrat duminică — au avut loc miercuri în zona Erzurum din Turcia. Aceasta au înregistrat înfr-oarecare măsură sarcina echipelor de salvare privind degajarea corpurilor rămase sub dărîmături prin faptul că numeroase clădiri care suferiseră grave avarii s-au prăbușit. Un ultim bilanț anunțat de postul de radio Ankara cifrează pierderile la 1.530 morți și aproximativ 500 răniți.